
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00204
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XIX 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 11/NOVEMBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES E JOVENS DE 16 A 17 ANOS (MESMO SEM TÍTULO D
E ELEITOR)

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e mais anos
Total

150 4,1 4,1 4,1
862 23,6 23,6 27,7
508 13,9 13,9 41,6
865 23,7 23,7 65,3
564 15,5 15,5 80,8
701 19,2 19,2 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1857 50,9 50,9 50,9
1793 49,1 49,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Como o(a) Sr(a) classifica seu interesse pela eleição presidencial? O(a) Sr(a) diria que tem: 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/ não opinou
Total

1373 37,6 37,6 37,6
938 25,7 25,7 63,3
608 16,7 16,7 80,0
640 17,5 17,5 97,5

91 2,5 2,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual? 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe/ não opinou
Total

201 5,5 5,5 5,5
308 8,4 8,4 13,9
574 15,7 15,7 29,7
141 3,9 3,9 33,5

20 ,5 ,5 34,1
28 ,8 ,8 34,8
16 ,4 ,4 35,3
95 2,6 2,6 37,9

104 2,8 2,8 40,7
3 ,1 ,1 40,8

475 13,0 13,0 53,8
14 ,4 ,4 54,2

1484 40,7 40,7 94,9
187 5,1 5,1 100,0

3650 100,0 100,0

p3 O(a) Sr(a) já decidiu em quem votar no 2o. turno da eleição presidencial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2644 72,4 72,4 72,4
971 26,6 26,6 99,0

35 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se o 2o. turno fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Lula
6 Outros
7 Nenhum/ branco/ nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1720 47,1 47,1 47,1

1255 34,4 34,4 81,5
67 1,8 1,8 83,3

192 5,3 5,3 88,6
393 10,8 10,8 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p5 E se o 2o. turno fosse hoje, em qual candidato o(a) Sr(a) votaria? (Estimulada - Alterne a ordem 
da leitura a cada entrevista)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Lula
7 Nenhum/ branco/ nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1865 51,1 51,1 51,1

1352 37,0 37,0 88,1
197 5,4 5,4 93,5
217 5,9 5,9 99,5

19 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p6 O(a) Sr(a) votou em 15 de novembro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ Não opinou
Total

3551 97,3 97,3 97,3
92 2,5 2,5 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p7 (Somente para quem votou em 15 de novembro) Em qual candidato o(a) sr(a) votou nas eleições 
para Presidente em 15 de novembro? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Affonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Collor
4 Afif
5 Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulysses Guimarães
95 Outros
96 Branco/ nulo
98 Não sabe/ não lembra
99 Não opinou
Total

99 2,7 2,7 2,7
13 ,4 ,4 3,1
18 ,5 ,5 3,6

1267 34,7 34,7 38,3
122 3,3 3,3 41,6
566 15,5 15,5 57,1
636 17,4 17,4 74,5
367 10,1 10,1 84,6
278 7,6 7,6 92,2

22 ,6 ,6 92,8
12 ,3 ,3 93,2

129 3,5 3,5 96,7
23 ,6 ,6 97,3
55 1,5 1,5 98,8
24 ,7 ,7 99,5
19 ,5 ,5 100,0

3650 100,0 100,0
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p801 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato? 
(Estimulada e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ter experiência 
administrativa
2 Ser honesto
3 Ter coragem
4 Ser contra o Presidente 
Sarney
5 Representar a 
renovação
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
12 Outros
Total

220 6,0 6,0 6,0
986 27,0 27,0 33,0

608 16,7 16,7 49,7
540 14,8 14,8 64,5

96 2,6 2,6 67,1

162 4,4 4,4 71,6

190 5,2 5,2 76,8

153 4,2 4,2 81,0
93 2,5 2,5 83,5

51 1,4 1,4 84,9
177 4,8 4,8 89,8

70 1,9 1,9 91,7

304 8,3 8,3 100,0
3650 100,0 100,0

p802 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ser honesto
3 Ter coragem
4 Ser contra o Presidente 
Sarney
5 Representar a 
renovação
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

1265 34,7 34,7 34,7
320 8,8 8,8 43,4
504 13,8 13,8 57,2
140 3,8 3,8 61,1

154 4,2 4,2 65,3

275 7,5 7,5 72,8

336 9,2 9,2 82,0
233 6,4 6,4 88,4

50 1,4 1,4 89,8
241 6,6 6,6 96,4

132 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p803 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Ter coragem
4 Ser contra o Presidente 
Sarney
5 Representar a 
renovação
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

2065 56,6 56,6 56,6
189 5,2 5,2 61,8

97 2,7 2,7 64,4

107 2,9 2,9 67,3

189 5,2 5,2 72,5

206 5,6 5,6 78,2
229 6,3 6,3 84,4

55 1,5 1,5 85,9
312 8,5 8,5 94,5

201 5,5 5,5 100,0

3650 100,0 100,0

p804 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Ser contra o Presidente 
Sarney
5 Representar a 
renovação
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

2843 77,9 77,9 77,9
70 1,9 1,9 79,8

67 1,8 1,8 81,6

120 3,3 3,3 84,9

114 3,1 3,1 88,1
99 2,7 2,7 90,8

35 1,0 1,0 91,7
171 4,7 4,7 96,4

131 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p805 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Representar a 
renovação
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3179 87,1 87,1 87,1
58 1,6 1,6 88,7

53 1,5 1,5 90,1

93 2,5 2,5 92,7
70 1,9 1,9 94,6

21 ,6 ,6 95,2
75 2,1 2,1 97,2

101 2,8 2,8 100,0

3650 100,0 100,0

p806 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Ter disposição para 
trabalhar
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3335 91,4 91,4 91,4
57 1,6 1,6 92,9

50 1,4 1,4 94,3
74 2,0 2,0 96,3

13 ,4 ,4 96,7
72 2,0 2,0 98,7

49 1,3 1,3 100,0

3650 100,0 100,0

p807 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Ser competente
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3414 93,5 93,5 93,5
57 1,6 1,6 95,1
43 1,2 1,2 96,3

21 ,6 ,6 96,8
58 1,6 1,6 98,4

57 1,6 1,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p808 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Ter capacidade política

9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3485 95,5 95,5 95,5
51 1,4 1,4 96,9

22 ,6 ,6 97,5
41 1,1 1,1 98,6

51 1,4 1,4 100,0

3650 100,0 100,0

p809 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Ser do seu partido
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3544 97,1 97,1 97,1
40 1,1 1,1 98,2
31 ,8 ,8 99,0

35 1,0 1,0 100,0

3650 100,0 100,0

p810 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Ter um bom programa 
de governo
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3585 98,2 98,2 98,2
39 1,1 1,1 99,3

26 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0

p811 Dentre estas razões, quais foram as principais que o levaram a votar neste candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ter posições firmes e 
claras
Total

3611 98,9 98,9 98,9
39 1,1 1,1 100,0

3650 100,0 100,0

Page 7



p9co01 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Honesto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1443 39,5 39,5 39,5
1194 32,7 32,7 72,2

978 26,8 26,8 99,0
35 1,0 1,0 100,0

3650 100,0 100,0

p9co02 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: A favor dos pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1471 40,3 40,3 40,3
1493 40,9 40,9 81,2

666 18,2 18,2 99,5
20 ,5 ,5 100,0

3650 100,0 100,0

p9co03 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Um homem bom

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1844 50,5 50,5 50,5
853 23,4 23,4 73,9
923 25,3 25,3 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p9co04 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Firme

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

2104 57,6 57,6 57,6
816 22,4 22,4 80,0
710 19,5 19,5 99,5

20 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p9co05 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: A favor dos ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

2019 55,3 55,3 55,3
880 24,1 24,1 79,4
729 20,0 20,0 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p9co06 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Sincero

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1566 42,9 42,9 42,9
1206 33,0 33,0 75,9

857 23,5 23,5 99,4
21 ,6 ,6 100,0

3650 100,0 100,0

p9co07 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Justo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1537 42,1 42,1 42,1
1136 31,1 31,1 73,2

949 26,0 26,0 99,2
28 ,8 ,8 100,0

3650 100,0 100,0

p9co08 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: A favor da classe média

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1887 51,7 51,7 51,7
1035 28,4 28,4 80,1

710 19,5 19,5 99,5
18 ,5 ,5 100,0

3650 100,0 100,0
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p9co09 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Competente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

2143 58,7 58,7 58,7
806 22,1 22,1 80,8
682 18,7 18,7 99,5

19 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p9co10 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Vai cumprir o que está prometendo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1111 30,4 30,4 30,4
1484 40,7 40,7 71,1
1035 28,4 28,4 99,5

20 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p9co11 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Collor: Democrata

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1726 47,3 47,3 47,3
909 24,9 24,9 72,2
985 27,0 27,0 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu01 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Honesto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1634 44,8 44,8 44,8
967 26,5 26,5 71,3

1008 27,6 27,6 98,9
41 1,1 1,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p9lu02 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: A favor dos pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

2319 63,5 63,5 63,5
700 19,2 19,2 82,7
613 16,8 16,8 99,5

18 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu03 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Um homem bom

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1959 53,7 53,7 53,7
695 19,0 19,0 72,7
970 26,6 26,6 99,3

26 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu04 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Firme

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1963 53,8 53,8 53,8
865 23,7 23,7 77,5
802 22,0 22,0 99,5

20 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu05 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: A favor dos ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

745 20,4 20,4 20,4
2094 57,4 57,4 77,8

791 21,7 21,7 99,5
20 ,5 ,5 100,0

3650 100,0 100,0
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p9lu06 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Sincero

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1870 51,2 51,2 51,2
893 24,5 24,5 75,7
865 23,7 23,7 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu07 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Justo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1794 49,2 49,2 49,2
856 23,5 23,5 72,6
973 26,7 26,7 99,3

27 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu08 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: A favor da classe média

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

2115 57,9 57,9 57,9
730 20,0 20,0 77,9
783 21,5 21,5 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu09 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Competente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1708 46,8 46,8 46,8
1069 29,3 29,3 76,1

846 23,2 23,2 99,3
27 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p9lu10 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Vai cumprir o que está prometendo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1122 30,7 30,7 30,7
1349 37,0 37,0 67,7
1156 31,7 31,7 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p9lu11 Para cada uma dessas frases ou palavras, diga-me, por favor se o(a) Sr(a) acha 
que ela serve ou não serve para descrever Lula: Democrata

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1635 44,8 44,8 44,8
916 25,1 25,1 69,9

1062 29,1 29,1 99,0
37 1,0 1,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1001 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três em que o(a) Sr(a) acha que o Brasil vem 

enfrentando os problemas mais graves? (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade Social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
12 Nenhuma dessas
13 Não sabe/ não opinou
Total

1493 40,9 40,9 40,9
794 21,8 21,8 62,7
819 22,4 22,4 85,1

37 1,0 1,0 86,1
52 1,4 1,4 87,5

222 6,1 6,1 93,6
87 2,4 2,4 96,0
31 ,8 ,8 96,8

7 ,2 ,2 97,0
1 ,0 ,0 97,1

1 ,0 ,0 97,1

9 ,2 ,2 97,3
97 2,7 2,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p1002 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três em que o(a) Sr(a) acha que o Brasil vem 

enfrentando os problemas mais graves? (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade Social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

164 4,5 4,5 4,5
935 25,6 25,6 30,1
803 22,0 22,0 52,1

73 2,0 2,0 54,1
261 7,2 7,2 61,3
417 11,4 11,4 72,7
588 16,1 16,1 88,8
165 4,5 4,5 93,3

92 2,5 2,5 95,8
146 4,0 4,0 99,8

6 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1003 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três em que o(a) Sr(a) acha que o Brasil vem 

enfrentando os problemas mais graves? (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade Social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

260 7,1 7,1 7,1
371 10,2 10,2 17,3

39 1,1 1,1 18,4
207 5,7 5,7 24,0
214 5,9 5,9 29,9
846 23,2 23,2 53,1
234 6,4 6,4 59,5
418 11,5 11,5 70,9
544 14,9 14,9 85,8

517 14,2 14,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p11 Como o(a) sr(a) classificaria a atuação do Presidente José Sarney até o momento? 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe/ não opinou
Total

60 1,6 1,6 1,6
269 7,4 7,4 9,0

1016 27,8 27,8 36,8
518 14,2 14,2 51,0

1662 45,5 45,5 96,6
125 3,4 3,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1201 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: A televisão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1373 37,6 37,6 37,6
1961 53,7 53,7 91,3

316 8,7 8,7 100,0
3650 100,0 100,0

p1202 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: As prefeituras municipais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1429 39,2 39,2 39,2
1879 51,5 51,5 90,6

342 9,4 9,4 100,0
3650 100,0 100,0

p1203 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os sindicatos de trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

2157 59,1 59,1 59,1
1120 30,7 30,7 89,8

373 10,2 10,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p1204 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os jornais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1755 48,1 48,1 48,1
1561 42,8 42,8 90,8

334 9,2 9,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1205 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

541 14,8 14,8 14,8
2872 78,7 78,7 93,5

237 6,5 6,5 100,0
3650 100,0 100,0

p1206 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: O rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1854 50,8 50,8 50,8
1544 42,3 42,3 93,1

252 6,9 6,9 100,0
3650 100,0 100,0

p1207 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: O Governo Federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1053 28,8 28,8 28,8
2285 62,6 62,6 91,5

312 8,5 8,5 100,0
3650 100,0 100,0

p1208 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: A Igreja

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

2795 76,6 76,6 76,6
707 19,4 19,4 95,9
148 4,1 4,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1209 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: A CUT - Central Única dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1810 49,6 49,6 49,6
1129 30,9 30,9 80,5

711 19,5 19,5 100,0
3650 100,0 100,0

p1210 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: O presidente Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

685 18,8 18,8 18,8
2747 75,3 75,3 94,0

218 6,0 6,0 100,0
3650 100,0 100,0

p1211 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os militares

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1683 46,1 46,1 46,1
1644 45,0 45,0 91,2

323 8,8 8,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1212 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os banqueiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1089 29,8 29,8 29,8
2201 60,3 60,3 90,1

360 9,9 9,9 100,0
3650 100,0 100,0

p1213 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: A CGT - Confederação Geral dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1690 46,3 46,3 46,3
1159 31,8 31,8 78,1

801 21,9 21,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p1214 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: O TSE - Tribunal Superior Eleitoral

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

2399 65,7 65,7 65,7
778 21,3 21,3 87,0
473 13,0 13,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1215 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os Governadores Estaduais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1379 37,8 37,8 37,8
1915 52,5 52,5 90,2

356 9,8 9,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1216 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

923 25,3 25,3 25,3
2358 64,6 64,6 89,9

369 10,1 10,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1217 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos e instituições e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se ___: Os empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

1092 29,9 29,9 29,9
2209 60,5 60,5 90,4

349 9,6 9,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p13 Agora falando sobre as greves dos trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua 
maneira de pensar? O(a) sr(a) é: (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor das greves de 
trabalhadores em 
qualquer tipo de atividade

2 A favor das greves de 
trabalhadores, com 
exceção dos serviços 
essenciais
3 Contra as greves dos 
trabalhadores, em 
qualquer tipo de atividade

4 Não sabe/ não opinou
Total

1095 30,0 30,0 30,0

1012 27,7 27,7 57,7

1337 36,6 36,6 94,4

206 5,6 5,6 100,0
3650 100,0 100,0

p1401 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  o Brasil tem tudo para se tornar uma grande potência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3280 89,9 89,9 89,9
202 5,5 5,5 95,4
164 4,5 4,5 99,9

4 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1402 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  o povo brasileiro não está preparado para votar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

2097 57,5 57,5 57,5
1277 35,0 35,0 92,4

273 7,5 7,5 99,9

3 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p1403 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  o Brasil ainda é o melhor lugar para se viver

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3204 87,8 87,8 87,8
296 8,1 8,1 95,9
147 4,0 4,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1404 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  a superação da crise depende do esforço de todos os brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3225 88,4 88,4 88,4
297 8,1 8,1 96,5
122 3,3 3,3 99,8

6 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1405 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  o que falta ao Brasil é um grande líder

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3402 93,2 93,2 93,2
138 3,8 3,8 97,0
104 2,8 2,8 99,8

6 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1406 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) Sr(a) me 
dissesse se:  a melhor coisa que os brasileiros têm a fazer é deixar o país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

265 7,3 7,3 7,3
3230 88,5 88,5 95,8

146 4,0 4,0 99,8

9 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p15 De um modo geral, como o(a) Sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) Sr
(a) se sente: (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe/ não opinou
Total

490 13,4 13,4 13,4
1498 41,0 41,0 54,5

863 23,6 23,6 78,1

361 9,9 9,9 88,0
171 4,7 4,7 92,7
267 7,3 7,3 100,0

3650 100,0 100,0

p16 Na sua opinião, as eleições presidenciais ajudam muito, ajudam um pouco ou nada ajudam a 
melhorar a vida da população?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ajudam muito
2 Ajudam um pouco
3 Não ajudam nada
4 Não sabe/ Não opinou
Total

1357 37,2 37,2 37,2
1254 34,4 34,4 71,5

728 19,9 19,9 91,5
311 8,5 8,5 100,0

3650 100,0 100,0

p17 Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, o Presidente José Sarney ajudou, atrapalhou ou não 
interferiu no processo eleitoral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ajudou
2 Atrapalhou
3 Não interferiu
4 Não sabe/ Não opinou
Total

252 6,9 6,9 6,9
782 21,4 21,4 28,3

1950 53,4 53,4 81,8
666 18,2 18,2 100,0

3650 100,0 100,0

p19 Comparando estas eleições com outras já realizadas no Brasil, o(a) Sr(a) diria que estas foram: 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais livres que as 
anteriores
2 Menos livres que as 
anteriores
3 Iguais às anteriores
4 Não sabe/ Não opinou
Total

2379 65,2 65,2 65,2

160 4,4 4,4 69,6

859 23,5 23,5 93,1
252 6,9 6,9 100,0

3650 100,0 100,0

Page 21



p2001 Pensando no Presidente Sarney, o(a) Sr(a) diria que ele é uma pessoa: Honesta ou 
desonesta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Honesta
2 Desonesta
3 Não sabe/ Não opinou
Total

1249 34,2 34,2 34,2
1514 41,5 41,5 75,7

887 24,3 24,3 100,0
3650 100,0 100,0

p2002 Pensando no Presidente Sarney, o(a) Sr(a) diria que ele é uma pessoa: Autoritária ou 
democrata?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Autoritária
2 Democrata
3 Não sabe/ Não opinou
Total

1033 28,3 28,3 28,3
1662 45,5 45,5 73,8

955 26,2 26,2 100,0
3650 100,0 100,0

p2003 Pensando no Presidente Sarney, o(a) Sr(a) diria que ele é uma pessoa: Justa ou injusta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Justa
2 Injusta
3 Não sabe/ Não opinou
Total

1059 29,0 29,0 29,0
1912 52,4 52,4 81,4

679 18,6 18,6 100,0
3650 100,0 100,0

p2004 Pensando no Presidente Sarney, o(a) Sr(a) diria que ele é uma pessoa: Competente ou 
incompetente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Competente
2 Incompetente
3 Não sabe/ Não opinou
Total

1066 29,2 29,2 29,2
2028 55,6 55,6 84,8

556 15,2 15,2 100,0
3650 100,0 100,0

p2005 Pensando no Presidente Sarney, o(a) Sr(a) diria que ele é uma pessoa: Tolerante ou 
intolerante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tolerante
2 Intolerante
3 Não sabe/ Não opinou
Total

1628 44,6 44,6 44,6
1358 37,2 37,2 81,8

664 18,2 18,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p2101 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que são: 
Serviços públicos federais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
830 22,7 22,7 27,9

1342 36,8 36,8 64,7
673 18,4 18,4 83,2
615 16,8 16,8 100,0

3650 100,0 100,0

p2102 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que são:  
Empresas estatais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

182 5,0 5,0 5,0
945 25,9 25,9 30,9

1176 32,2 32,2 63,1
518 14,2 14,2 77,3
829 22,7 22,7 100,0

3650 100,0 100,0

p2103 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que são:  
Empresas privadas nacionais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

249 6,8 6,8 6,8
1241 34,0 34,0 40,8

889 24,4 24,4 65,2
353 9,7 9,7 74,8
918 25,2 25,2 100,0

3650 100,0 100,0

p2104 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que são:  
Multinacionais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

606 16,6 16,6 16,6
1116 30,6 30,6 47,2

595 16,3 16,3 63,5
378 10,4 10,4 73,8
955 26,2 26,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p2105 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que é:  A 
PETROBRÁS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

741 20,3 20,3 20,3
1431 39,2 39,2 59,5

554 15,2 15,2 74,7
287 7,9 7,9 82,5
637 17,5 17,5 100,0

3650 100,0 100,0

p2106 Mudando um pouco de assunto, de uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que é:  O 
Banco do Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não opinou
Total

904 24,8 24,8 24,8
1619 44,4 44,4 69,1

440 12,1 12,1 81,2
193 5,3 5,3 86,5
494 13,5 13,5 100,0

3650 100,0 100,0

p22 De um modo geral, em relação à PETROBRÁS o(a) Sr(a) diria que é: (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente favorável
2 Um pouco favorável
3 Nem um pouco favorável

4 Um pouco desfavorável

5 Totalmente desfavorável

6 Não sabe/ Não opinou
Total

1201 32,9 32,9 32,9
1353 37,1 37,1 70,0

148 4,1 4,1 74,0

169 4,6 4,6 78,7

154 4,2 4,2 82,9

625 17,1 17,1 100,0
3650 100,0 100,0

p23 Falando agora da PETROBRÁS, o(a) Sr(a) diria que a PETROBRÁS contribui muito, contribui 
pouco ou não contribui para o progresso do país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contribui muito
2 Contribui pouco
3 Não contribui
4 Não sabe/ não opinou
Total

1672 45,8 45,8 45,8
1182 32,4 32,4 78,2

274 7,5 7,5 85,7
522 14,3 14,3 100,0

3650 100,0 100,0
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p24 Na sua opinião, a PETROBRÁS: (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria continuar a ser 
uma empresa estatal

2 Deveria ser uma 
empresa particular
3 Para o(a) Sr(a) é 
indiferente que ela seja 
particular ou estatal
4 O(a) sr(a) não tem 
opinião formada a esse 
respeito
5 Não opinou
Total

1429 39,2 39,2 39,2

594 16,3 16,3 55,4

595 16,3 16,3 71,7

817 22,4 22,4 94,1

215 5,9 5,9 100,0
3650 100,0 100,0

p2501 Dentre estes países, por favor, diga-me quais os três que o(a) Sr(a) tem mais simpatia: 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 China
2 Argentina
3 Estados Unidos
4 União Soviética
5 Japão
6 Portugal
7 França
8 Espanha
9 Itália
10 Alemanha Ocidental
11 Inglaterra
12 Cuba
13 Nenhum desses
14 Não sabe/ não opinou
Total

223 6,1 6,1 6,1
654 17,9 17,9 24,0

1087 29,8 29,8 53,8
127 3,5 3,5 57,3
359 9,8 9,8 67,1
251 6,9 6,9 74,0
124 3,4 3,4 77,4

16 ,4 ,4 77,8
44 1,2 1,2 79,0
13 ,4 ,4 79,4

9 ,2 ,2 79,6
2 ,1 ,1 79,7

463 12,7 12,7 92,4
278 7,6 7,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p2502 Dentre estes países, por favor, diga-me quais os três que o(a) Sr(a) tem mais simpatia: 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Argentina
3 Estados Unidos
4 União Soviética
5 Japão
6 Portugal
7 França
8 Espanha
9 Itália
10 Alemanha Ocidental
11 Inglaterra
12 Cuba
Total

974 26,7 26,7 26,7
35 1,0 1,0 27,6

306 8,4 8,4 36,0
165 4,5 4,5 40,5
538 14,7 14,7 55,3
547 15,0 15,0 70,3
479 13,1 13,1 83,4
209 5,7 5,7 89,1
270 7,4 7,4 96,5

78 2,1 2,1 98,7
38 1,0 1,0 99,7
11 ,3 ,3 100,0

3650 100,0 100,0

p2503 Dentre estes países, por favor, diga-me quais os três que o(a) Sr(a) tem mais simpatia: 
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Estados Unidos
4 União Soviética
5 Japão
6 Portugal
7 França
8 Espanha
9 Itália
10 Alemanha Ocidental
11 Inglaterra
12 Cuba
Total

1146 31,4 31,4 31,4
13 ,4 ,4 31,8
15 ,4 ,4 32,2

130 3,6 3,6 35,7
198 5,4 5,4 41,2
235 6,4 6,4 47,6
203 5,6 5,6 53,2
822 22,5 22,5 75,7
256 7,0 7,0 82,7
479 13,1 13,1 95,8
153 4,2 4,2 100,0

3650 100,0 100,0

p26 Mudando de assunto, em relação às pesquisas e prévias eleitorais, o(a) Sr(a) diria que, de 
maneira geral, presta: (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita atenção
2 Atenção média
3 Pouca atenção
4 Nenhuma atenção
5 Não sabe/ não opinou
Total

1428 39,1 39,1 39,1
831 22,8 22,8 61,9
830 22,7 22,7 84,6
456 12,5 12,5 97,1
105 2,9 2,9 100,0

3650 100,0 100,0

Page 26



p27 Ainda com relação às pesquisas e prévias eleitorais, o(a) Sr(a) diria que, de maneira geral, 
acredita ou não acredita nelas? (Caso acredite) Acredita totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acredita totalmente
2 Acredita em parte
3 Não acredita
4 Não sabe/ não opinou
Total

1122 30,7 30,7 30,7
1636 44,8 44,8 75,6

755 20,7 20,7 96,2
137 3,8 3,8 100,0

3650 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

613 16,8 16,8 16,8
1658 45,4 45,4 62,2

247 6,8 6,8 69,0
954 26,1 26,1 95,1
178 4,9 4,9 100,0

3650 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

913 25,0 25,0 25,0
411 11,3 11,3 36,3

2326 63,7 63,7 100,0
3650 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

764 20,9 20,9 20,9
549 15,0 15,0 36,0

577 15,8 15,8 51,8

315 8,6 8,6 60,4

636 17,4 17,4 77,8

809 22,2 22,2 100,0

3650 100,0 100,0
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Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (munic. 
sem setor)
4 Outros
Total

2162 59,2 59,2 59,2
1259 34,5 34,5 93,7

225 6,2 6,2 99,9

4 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0

Atv1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
transformação
3 Ind. de construção/ 
outras ind.
4 Comércio
5 Transporte/ 
comunicação
6 Prestação de serviços
7 Atividades sociais
8 Administração pública
9 Outras atividades
10 Inativos
11 Atividades domésticas

Total

716 19,6 19,6 19,6
527 14,4 14,4 34,1

309 8,5 8,5 42,5

391 10,7 10,7 53,2
149 4,1 4,1 57,3

496 13,6 13,6 70,9
235 6,4 6,4 77,3
173 4,7 4,7 82,1

97 2,7 2,7 84,7
546 15,0 15,0 99,7

11 ,3 ,3 100,0

3650 100,0 100,0

Atv2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não opinou/ Não sabe
4 Comércio
6 Prestação de serviços
8 Administração pública
9 Outras atividades
10 Inativos
11 Atividades domésticas

Total

2929 80,2 80,2 80,2
1 ,0 ,0 80,3
3 ,1 ,1 80,4
2 ,1 ,1 80,4
1 ,0 ,0 80,4

11 ,3 ,3 80,7
703 19,3 19,3 100,0

3650 100,0 100,0
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Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1875 51,4 51,4 51,4
114 3,1 3,1 54,5
964 26,4 26,4 80,9
697 19,1 19,1 100,0

3650 100,0 100,0

Inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou 1o. grau/ 
primário
3 1a. até 3a. série (1o. 
grau)
4 4a. série (1o. grau)
5 5a. até 7a. série (1o. 
grau)
6 8a. série (1o. grau)
7 1a. e  2a. série colégio 
(2o. grau)
8 3a. série vestibulando 
(2o. grau)
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

366 10,0 10,0 10,0
143 3,9 3,9 13,9

544 14,9 14,9 28,8

765 21,0 21,0 49,8
549 15,0 15,0 64,8

378 10,4 10,4 75,2
233 6,4 6,4 81,6

412 11,3 11,3 92,9

112 3,1 3,1 95,9
148 4,1 4,1 100,0

3650 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

196 5,4 5,4 5,4
171 4,7 4,7 10,1

3283 89,9 89,9 100,0
3650 100,0 100,0
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Renda Renda familiar (Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 Salários 
Minímos
2 Mais de 10 a 20 Sal. Min.

3 Mais de 5 a 10 Sal. Min.
4 Mais de 2 a 5 Sal. Min.
5 Mais de 1 a 2 Sal. Min.
6 Até 1 Sal. Min.
7 Não sabe/ não opinou
Total

135 3,7 3,7 3,7

258 7,1 7,1 10,8

510 14,0 14,0 24,7
940 25,8 25,8 50,5
892 24,4 24,4 74,9
714 19,6 19,6 94,5
201 5,5 5,5 100,0

3650 100,0 100,0
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